

探访别样春运季：从“一票难求”到“就地过年”

2021年01月28日 11:40 来源：中国新闻网



“有钱没钱，回家过年”。春节一直是中国人最重视的传统节日，正是因为这样的传统，每到年跟前，“世界上最大规模的人口迁徙”都会在中国准时上演。

1月28日，春运大幕正式拉开。面对持续困扰全球的新冠疫情，今年的

春运与以往有什么不同？春运首日，记者走进银川火车站、客运站，感受不一样的春运。

与往年的人山人海相比，记者发现，今年春运车站内的人少了很多，显得格外“冷清”。按照防疫要求，旅客进站前都会自觉扫码、注册相关信息，然后经过安检进入候车大厅，秩序井然。

在候车大厅候车的旅客张婷婷告诉记者：“以前春节回家真的是一票难求。今年就不一样，人明显少了很多，票也好买了。”

近段时间以来，受各方面因素影响，国内防疫形势出现了新变化，河北、黑龙江、吉林等地形势紧张，每天都有新增确诊病例。截至记者发稿，全国已有9处高风险地区，76处中风险地区。“外防输入、内防反弹”的任务依然艰巨。在这样的形势下，“就地过年”成为今年春节的关键词。

在银川打工的张鹏告诉记者，“今年不打算回家过年了，趁着春节七天小长假好好休息一下，在身与心方面都给自己充充电。”同时，作为“就地过年”的倡导者，各地各部门也相应做好了保障，拿出真金白银用心留人、用情留人，组织多种形式的“送温暖”和集体过年活动，做到就地过年、就地过好年，让在外地的打工人感受到来自异乡的暖意。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。过年回家的理由有千万条，但不回家的理由只有一条，那就是“抗疫尚未成功，同志仍需努力！”待到春暖花开、疫情散去，我们再回家，迎接亲人最暖的拥抱。

单词:	qiānxǐ 迁徙	jǐngrán 井然	fǎntán 反弹	chàngǎo 倡导
	yìxiāng 异乡	yúyuè 逾越	chūnnuǎnhuākāi 春暖花开	

- 讨论: 1. 请说说今年的春运与以往有什么不同?
2. 您想对只能“就地过年”的打工人说些什么呢?

源新闻: <https://www.chinanews.com/sh/2021/01-28/9398576.shtml>

音声 URL: <http://ttcn.co.jp/sound/text/2195n830.m4a>